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Μ. Χαρακόπουλος από το Ελσίνκι: Οι 
εκκλησιαστικοί θεσμοί κρίσιμοι παράγοντες για 
την ειρηνική συμβίωση
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

«Οι Εκκλησίες στη σύγχρονη εποχή καλούνται να διαδραματίσουν ρόλο 
ενοποιητικό ως κιβωτοί ειρήνης. Σε έναν κόσμο που ταλανίζεται βιαίως 
από πολεμικές συγκρούσεις, απειλητικούς αναθεωρητισμούς, ανάδυση 
της ισχύος ως κυρίαρχου στοιχείου των διεθνών σχέσεων, αλλά και 
υλιστικά πρότυπα που υπονομεύουν τους βασικούς πυλώνες του 
πολιτισμού μας, οι χριστιανικές Εκκλησίες μπορούν να προσφέρουν την 
πρόταση της αλληλοσυνεννόησης και της ειρηνικής συμβίωσης. Ιδιαίτερα 
στην Ευρώπη, η οποία οικοδομήθηκε και επί των χριστιανικών αρχών, οι 
εκκλησιαστικοί θεσμοί αναδεικνύονται σε κρίσιμους παράγοντες για τη 
διαμόρφωση του νέου πλαισίου των σχέσεων μεταξύ των εθνών της 
ηπείρου μας, εφόσον μένουν πιστοί στις εκκλησιαστικές παραδόσεις».

Τα παραπάνω δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος,
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από το συνέδριο που πραγματοποιείται στο Ελσίνκι, για τον ρόλο των Εκκλησιών 
στην προαγωγή της Ειρήνης, και τις προκλήσεις που καλούνται να απαντήσουν 
απέναντι σε μια αντίληψη ταύτισης κρατικής ιδεολογίας και Εκκλησίας.

Το συνέδριο συνδιοργανώνεται από τη Διάσκεψη Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), 
την Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία και την Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Φινλανδίας, με τη συμμετοχή προσωπικοτήτων από τον χώρο της θεολογίας, της 
εκκλησιαστικής ζωής και της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Η εναρκτήρια τελετή του συνεδρίου ξεκίνησε με χαιρετισμούς από τον 
Αρχιεπίσκοπο Τούρκου, της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας, 
δρ Tapio Luoma, τον Αρχιεπίσκοπο Ελσίνκι και πάσης Φινλανδίας της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας κ. Ηλία, τον Πρόεδρο της Βουλής της Φινλανδίας κ. Jussi Kristian Halla-
aho και την Αντιπρόεδρο της CEC, από την Εκκλησία της Αγγλίας, δρ Dagmar 
Winter.

Στο περιθώριο του Συνεδρίου, που συντονίζει εκ μέρους της CEC η κ. Κατερίνα 
Πεκρίδου, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον 
Πρόεδρο του Φινλανδικού Κοινοβουλίου, κ. Jussi Kristian Halla-aho, τον οποίο 
ενημέρωσε για την προσεχή Γενική Συνέλευση της ΔΣΟ που θα πραγματοποιηθεί 
στο Ελσίνκι τον Ιούνιο του 2026 και τον κάλεσε να κηρύξει την έναρξη των 
εργασιών.



Επίσης, ο επικεφαλής Γ.Γ. της ΔΣΟ είχε συνεργασία με τον Προκαθήμενο της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Φινλανδίας, Μητροπολίτη Ελσίνκι και πάσης Φινλανδίας 
κ. Ηλία, κατά την οποία ενημερώθηκε σχετικά με την ορθόδοξη κοινότητα στη 
Φινλανδία και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει. Στη συνάντηση συμμετείχαν 
επίσης, ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, βουλευτής του Ρουμανικού 
Κοινοβουλίου, κ. Ιωάννης Βουλπέσκου, ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας 
Μυγδάλης, καθώς και ο μητροπολίτης πρώην Ελσινκίου κ. Αμβρόσιος.

Στις εργασίες του συνεδρίου από την Ελλάδα συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο 
Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, ο Διευθυντής της Ακαδημίας Θεολογικών 
Σπουδών Βόλου, κ. Παντελής Καλαϊτζίδης και ο συνεργάτης της Ακαδημίας κ. 
Νίκος Κουρεμένος.






